

“2016·感动宁波”十大慈善新闻事件、人物揭晓

本报讯（记者 王颖）在宁波，慈善精神已深入人心。刚刚过去的2016年里，“爱心之城”宁波依旧爱心涌动。日前，由宁波市慈善总会、宁波市记协和宁波晚报联合推出的“2016·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物正式揭晓。

感动宁波十大慈善新闻事件和人物评选活动从2004年开始至今已连续举办13年。去年11月启动征集活动以来，共收到了65件感人的慈善新闻事件和人物。这些作品记录了发生在2016年里具有一定新闻性、体现慈善宗旨和道德意义的典型示范性新闻事件和人物。

通过评审，“2016·感动宁波”十大慈善新闻事件、人物正式揭晓。这些人物和事件，述说

着你我身边人的故事，述说着这座城市的爱和温暖。他们中，有无偿向社区捐赠近2000平方米的会所作为社会服务用房的开发商；有13年间捐资2.8亿元助学贵州的“宁波朱先生”；有边支教边在山区建起5座希望小学的宁波退休老师；有16年前自己身处困境却默默给邻居小阿弟两个月饭吃的象山阿嫂；有卖的商品都来自社会各界捐赠，收入都用来做慈善的宁波慈善商店……

评审会现场，评委们认为，2016年度的慈善新闻事件和人物呈现出六大特点：平民慈善人物的广泛性，企业家慈善人物的引领性，慈善救助项目的创新性，爱心相传的感染性，爱心凝聚的涌动性，慈善义工服务品牌性。

“2016·感动宁波”十大慈善新闻事件、人物获奖名单

(排名不分先后)

- 1、李女士5年来每年捐款50万元；
- 2、开发商向社区捐赠近2000平方米会所；
- 3、“宁波朱先生”13年捐资2.8亿元助学贵州；
- 4、19个月匿名汇款近19万捐助湖北女子；
- 5、宁波慈善商店：宁波讨价还价最少的商店；
- 6、宁波退休教师边支教边为山区建起5座希望小学；
- 7、赵杰：“爱心长跑”从未停步；
- 8、象山阿嫂的一饭之恩；
- 9、宁海牵手天普欢乐全县孤儿心；
- 10、象山县慈善总会“天使康复”项目获中央财政立项支持。

“2016·感动宁波”十大慈善新闻事件、人物提名奖名单

(排名不分先后)

- 1、40多个信封里装着分文未动的1.9万元善款；
- 2、韩亚丽15年来拿微薄收入资助6名贫困孩子完成学业；
- 3、神秘好心人胡先生6年捐款80余万元；
- 4、九旬老人生活简朴20年来向宁波大学捐资近千万元；
- 5、北仑有支“银发志愿队”6年帮20位离世老人料理后事；
- 6、八旬老党员30年捐款近25万元助学帮困；
- 7、康赛妮集团董事长薛惊理善举大爱永无疆；
- 8、不肯吐露真名的勤俭老人不做寿做慈善；
- 9、毛青松：山区孩子的贴心人；
- 10、兄患重病弟捐骨髓八方援助获重生；



宁波发布漫画形象——小布

去线下面对面会小布
来线上集卡片赢mate9

宁波发布“拾全十美” 大型推广活动全面启动

本报讯（记者 余婧婧）昨天，宁波市人民政府新闻办公室的官方微信——“宁波发布”（微信号：nfbfb0574）在鼓楼地铁站正式启动“拾全十美”大型推广活动。据悉该活动将持续到1月18日，并在全市范围内铺开。宁波发布工作室成员将走进高校、医院、地铁、火车站等，向市民现场宣传推介“宁波发布”微信公众号。此外，为丰富活动形式，宁波发布还推出了线上集卡兑奖及抽奖活动，准备了华为mate9手机、小米空气净化器、kindle、智能台灯、移动话费、流量包等诸多奖品。

2014年10月16日，“宁波发布”微信正式启用。两年多来，“宁波发布”始终围绕市委市政府的中心工作、重大决策、社会热点问题，第一时间向广大网民传递信息解疑释惑，及时提供交通、教育、医疗、社保、招聘、天气等方面的民生服务资讯，并与今日头条、网易、一点资讯等合作，不断扩大传播力和影响力。截至目前，全市10个区县（市）和75家市级部门已入驻宁波政务发布大厅，共同推动宁波政务信息公开工作。如今，宁波发布“权威发布、民生服务”的形象，已得到广大网民的肯定和认可；“宁波发布”作为宁波市政府信息第一发布平台，也已深入人心。

据了解，宁波发布工作室此次推出的“拾全十美”线上集卡活动别具创新性。在这个游戏中，共有海曙美、江北美、镇海美、北仑美、鄞州美、奉化美、余姚美、慈溪美、宁海美、象山美这10种地图卡片。游戏的难度体现在每个网友只能随机获赠一张区县（市）的地图卡片，其余的卡片需要通过好友助力的方式来获得。

一旦集齐不同种类的地图卡片就能赢取相应的礼品。例如，集齐全部10种地图卡片，就能兑换华为mate9手机一部；集齐海曙、江北、镇海、北仑、鄞州、奉化、余姚、慈溪、宁海这9种地图卡片，即可兑换小米空气净化器一台；集齐海曙、江北、镇海、北仑、鄞州、奉化、余姚、慈溪这8种地图卡片，即可兑换kindle阅读器一台；集齐海曙、江北、北仑、鄞州、奉化、余姚这6种地图卡片，即可兑换移动话费20元。

同时，凡是参加集卡活动的网友，还可以用集到的卡片参与抽奖。每抽一次奖需消耗一张卡片，奖品有小米智能台灯、移动流量包等。

已关注“宁波发布”微信公众号的网友只需在“宁波发布”微信后台输入“我要集卡”四个字就能参加活动。想了解更详细的游戏规则，也可关注“宁波发布”微信公众号获取。线上活动自推出以来，网友参与度颇高。截至当天下午3点，已有超过500人在线上成功兑换了奖品。



宁波全省率先开建“污水零直排区”

到今年年底，镇海和北仑的一半乡镇（街道）、其他县（市）区10%乡镇（街道）完成创建

创建
污水
零
直
排
区

本报讯（记者 林伟 通讯员 王璐）上周五，天空下着小雨，在镇海永大构件厂930立方米的初期收集池内，随着雨水的不断增多，阀门自动打开，雨水直接流入雨水管网，并实现回收再利用，一改过去雨水、污水未完全分流，生产废水进入雨水管网，导致外排雨水超标污染周边环境的状况。昨天，我市在镇海区召开了全市创建“污水零直排区”现场会。这也意味着，宁波在全省率先开建“污水零直排区”，从而彻底改善宁波水环境。

“五水共治”开展三年来，全市水环境改善明显，但“清三河”污染反弹，城中村、城郊接合部及老集镇截污纳管问题较多等，仍是治水面临的主要瓶颈。去年11月，我市正式发布了《宁波市水污染防治行动计划》，明确提出控制水污染物排放的首要措施就是“污水零直排区”建设。

记者从现场会获悉，今年我市将启动污水管网摸排，实施截污纳管工程，消除污水“跑冒滴漏”现象。到今年年底，镇海和北仑的50%乡镇（街道）其他区县（市）的10%乡镇（街道）完成“污水零直排区”创建。

“截污纳管是‘污水零直排区’建设的难点。”市环保局相关负责人介绍，“污水零直排区”建设的实施范围重点包括老小区，

旧城区、城乡接合部（城中村、城郊村），乡镇（街道）建成区，中心村、自然村，工业园区（产业集聚区），畜禽养殖场（户），小微行业、沿街店铺集聚区等八大类功能区块的截污纳管。

创建“污水零直排区”将采取试点先行、分步推进的原则。目前，我市已在北仑、镇海、慈溪、海曙等地试点。

昨天，来自全市各相关部门的负责人现场分别考察了北仑霞浦街道老城区截污纳管工程、新碶街道国贸花园小区污水改造、小港青墩地块小浃江综合整治工程，以及镇海永大构件厂雨污分流改造工程。

按照要求，全市各地各部门在全面调查摸底全市污水排放、收集，形成问题、项目、责任和任务清单的基础上，要分类进行处置：即按照“能分则分、难分必截”的原则，实施区域内雨污分流改造和污水截污纳管；按照“应纳尽纳、全面收集”的原则，加快污水管网特别是支线管网建设；全面开展已建城镇排水设施的检查、维修和养护，建立长效日常维养机制。

到2020年，全市基本建成“污水零直排区”，基本实现污水全收集、管网全覆盖、雨污全分流、排水全许可、村庄全治理；沿河排口晴天无排水，地表水环境功能区达标率100%，劣五类水体全面消除。